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Nizza, 15/12/2025 

 

VERBALE DEL DIRETTIVO 

 
Come da convocazione agli atti, lunedí 15/12/2025 alle ore 19,00, in via telematica, si è riunito 

il Direttivo dell’Ente.  

Alla riunione sono presenti i Consiglieri: Grosso, Trimarco, Portale, Marci, Pieri, Valenti, 

Rovagna, il Segretario Battista, il Presidente Castellano e, per il Consolato, il Console Lolli. 

Presente la Presidente del Coalcit, Marianna Giuliante. 

Assenti giustificati i consiglieri Albanese, Coviello e Callà 

 

Il Presidente Castellano alle ore 19,05 constatata la presenza del numero legale, 9/12 

Consiglieri, dichiara aperta la seduta ed introduce il primo punto all’O.D.G.: 

 

APPROVAZIONE VERBALE DIRETTIVO DEL 13/10/25 

 

Il Segretario Battista legge il verbale che viene approvato all’unanimità (9/9 consiglieri) 

 

APPROVAZIONE BILANCIO COALCIT 20026/2027 

 

La Presidente del COALCIT, Marianna Giuliante, illustra i principali contenuti del progetto 

2026/2027, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri via mail. Il finanziamento complessivo 

richiesto dall’Ente Gestore ammonta a 148.770,00 €. La Presidente Giuliante precisa che si 

tratta di una previsione e che il progetto potrebbe essere suscettibile di revisione nel caso il 

MAECI applicasse una riduzione del 18% come ha fatto per il progetto 2025/2026. La 

Presidente Castellano chiede chiarimenti sui criteri di selezione delle scuole coinvolte: viene 

precisato che le 18 scuole individuate risultano dalla “Carte Scolaire” elaborata dall’Académie, 

sulla base delle richieste pervenute dagli istituti. Nel corso di una riunione con i dirigenti 

scolastici, spiega la Presidente Giuliante, sono state quindi definite le priorità in funzione del 

monte ore disponibile, con l’obiettivo di garantire continuità ai progetti già sperimentati con 

esito positivo negli anni precedenti. Il progetto coinvolge scuole primarie e il Collège Vernier, 

sede della sezione internazionale italiana; tra le novità si segnala l’inserimento di tre scuole per 

i corsi EILE, svolti in orario pomeridiano, finalizzati alla creazione di nuovi corsi che 

potrebbero essere inseriti successivamente nell’orario scolastico. Il Console Lolli interviene 

sottolineando il successo della sezione internazionale italiana del Collège Vernier, scuola 

situata in un quartiere particolarmente complesso, risultato ottenuto grazie all’impegno del 

COALCIT. Viene inoltre ricordata la presenza, all’interno del CGIE, del Consigliere Tabone, 

membro della Commissione Cultura, invitando a una collaborazione tra COALCIT e 

rappresentanza consiliare. La Presidente Giuliante informa che i presidenti degli enti gestori in 

Francia hanno inviato una lettera al CGIE per segnalare le difficoltà operative; la Presidente 

Castellano esprime solidarietà all’iniziativa e si delibera di allegare tale lettera al verbale 

odierno del COMITES. Si procede quindi alla votazione del progetto COALCIT, che viene 

approvato all’unanimità (9 voti favorevoli su 9).  
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PRESENTAZIONE CANDIDATURE E VOTO REVISORE DEI CONTI 

Preso atto delle dimissioni di Anna Rita Cellini, del 4 giugno scorso, e della mancanza di 

candidature per oltre sei mesi, la Presidente Castellano comunica di aver coinvolto la prof.ssa 

Maurizia Morini, che ha benevolmente accettato la proposta. Non emergendo ulteriori 

candidature, la nomina viene posta in votazione e approvata all’unanimità (9 voti favorevoli su 

9).  

 

PROSSIMI EVENTI 2026 

 

La Presidente Castellano comunica che il salone del Consolato non è temporaneamente agibile, 

essendo in corso una verifica di agibilità statica. Il Console Lolli Ceroni precisa che, in assenza 

dell’esito della perizia, non è possibile consentire la permanenza di persone per motivi di 

sicurezza, pur non sussistendo un pericolo immediato. In considerazione di ciò, la Presidente 

Castellano evidenzia che i prossimi eventi potranno essere oggetto di uno slittamento temporale 

o di una delocalizzazione; a titolo di esempio, il concerto del 12 gennaio del trio “Le Soleil de 

Naples” si terrà presso l’“Église du Sacré-Cœur”, sede già individuata. Si passa al progetto 

“Funzionario itinerante” e si riferiscono i risultati dell’intervento a Gap: nel corso del 2024 sono 

stati rilasciati 20 passaporti (17 adulti e 3 minori), anche grazie all’impegno del consigliere 

Portale. La Presidente propone al Consigliere Rovagna di collaborare con il Consigliere Portale 

per l’organizzazione di una giornata itinerante anche a Briançon, proposta accolta con 

l’impegno a un coordinamento tra i consiglieri. La Consigliera Simona Pieri annuncia, infine, 

una riunione prevista per gennaio 2026 in vista della Festa Italiana, che si terrà a Grasse in 

estate ed illustra, brevemente, due progetti per il QPV (quartier prioritaire de ville) dove ha sede 

l’associazione  (iniziazione dei bambini alla lingua italiana e una giornata tematica sulla pasta 

con atelier di cucina e evento successivo -da definire le modalità a seconda dei fondi disponibili) 

che potranno essere sottoposti al vaglio del Direttivo nelle prossime riunioni.  

 

VARIE ED EVENTUALI 

 

Null’altro in discussione alle ore 19,57 il Presidente Castellano dichiara chiusa la riunione. 

 

 

Il Presidente                                                            Il segretario 

Elisabetta Castellano                                              Melania Battista 

             
 

 

 


